Lt:Idr

■ 2023年 10月13日 (星期五)

2022/2023 学年万外毕业临别感言

尊敬的各位领导、老师 们、诸位来宾、学生家长和 想成真了,所有的付出都很 亲爱的同学们,大家早上 值得了。 好! 我是黄素姐,非常荣幸 句话。

从一年级开始我都一 直以主持人的身份连续两 年参加了两届的毕业典 礼。当时观看学兄学姐上来。如果没有你们,也可能 台发言,我已设定了目标,没有今天的我们。老师们 毕业时一定要上台发言。

光阴似箭,日月如梭, 转眼就过去了,毕业季也到 了。今天是我们每个人都 期望的一天,说实话我本身 也迫不及待了。没想到我 能够以现在的这个身份上 密切的关系与面对面的交 台发言,因为可以说成为优 秀毕业生是我的梦想之一。

在追求此梦想的道路 上,我遇过了不少风雨,也 体验过了不少人的指指点 点。虽然不易,但我相信风 雨过后一定有颜色鲜艳的 青春里。特别感谢月娇姐, 地梦想,不要为他人的想法

当一阵风吹来,结婚这

周末的下午,想一个人

件事便随着空中的微风被

带进大脑中。或许在纠

结,或许在笃定,又或许是

在自嘲。总是,不知如何

大自然的地方,然后吃东

全都是笑谈,人,终究还是

一个人,还是需要一个人

疼痛,可怕是因为欲望的

驱使,让自己觉得有太多

有明确的界限也就是半夜

死,可怕吗?应该只是

面对生活的种种。

是好。

今天有个机会跟大家说几 示衷心感谢,感谢这三年以 时此刻我仍然很舍不得离 来的帮助与支持。也感谢 开这间充满乐趣与笑声的 我们优秀的老师们,使我们 母校,母校的每一个角落我 从幼稚走向成熟,从愚昧走 向智慧的路上一起走过 都辛苦了!

三年读汉语专科的时间一 辣、喜怒哀乐我们都一同经 会各忙各的事儿了。只不 历过了。最幸运的是我们 过没关系我也为你们高兴, 还可以一起走到目前的终 点。感谢同学们的陪伴,尽 管我们在最后一年才有较 流,但同学之间的寒暄还是的,在公司上班的同学,你 很温暖的,我特别享受这个 瞬间。也非常感谢我的"西 力;要出国留学的同学,你 瓜"姐妹们(杨月娇、黄双 们一定要照顾好自己。学 燕、廖月婵、谢美琴、李芬 妮),谢谢你们出现在我的

一道彩虹。现在可算是梦 这些日子以来,一直引导我 往正面的方向去走。

最后也要感谢母校 我想向劲松基金会表 ——万隆国际外语学院,此 都会铭记在我的心里。作 为桃李满天下万隆国际外 语学院的毕业生,我们都为 你而感到自豪

这一次别离你我再也 这三个学年的酸甜苦 难以如常相见了,我们可能 希望接下来的日子里,一切 都顺顺利利。当老师的同 学们,希望你们以后能够成 为一个优秀的老师; 当翻译 们要加油哦,别有太多的压 弟学妹们你们也一定要加 油,继续努力地去追求自己



所左右。

愿我这个临别赠言是 一把伞,能为大家遮挡征途 上的烈日与风雨。

祝全体毕业生,毕业快 乐!心想事成!

万隆国际外语学院 **ABA Internasional Bandung** 2020年级学员 黄素妲 Merita 2023年8月22日 指导老师:黄景泰

海浪知我心

李豪森

暴走两小时,走进最接近 家也知道从什么时候告别 西,喝东西,看形形色色的 昨日的自己。但是这一天 说一千,道一万也解不开他 天的日子,其实也就是地 过路人,再想人世间各种 的七情六欲。无论如何, 球的自转和公转所带来的 和认知有限,没有经历过, 坐在那边在想什么? 我想 在人生的最后,也只不过 结果,大家只是给自己找 个理由休息

不知从什么时候开始, 自己对这个世界的认识有 子,要孩子的目的是陪伴, 妈哭的撕心裂肺的时候, 我觉得妈妈不是超人,也 遗憾,太多的太多没有实 需要理解,需要被爱。她 。有的人求死,有的人 所说的伤心话,我以为只 墙,去看一眼也望不到头的 怕死。他们说想多活几 有电视剧可以出来,但是 天,多感受下生命的可贵, 其实,现实的剧情发生在 可是多那一天,一个月,甚 我的家庭。有时候对一个 至一年,真的很有意义吗? 人伤心透顶的时候,可能 以前觉得一天的时光 就是把对方当做空气吧。

的12点,但其实那只是人事,孝敬长辈。一切因果都 们给自己设置的界限,从 会循环的,今天的果是前面 此时间有了计量单位,大 种下的因,今天的行为为以 后的果埋下种子。有的人 人的结,只因自己的价值观

> 生命很神奇,养育不 易,稍不留神就是一个逆 还是满足自我,我也给不出 自己一个真实且能说服我 的答案。在房间待久了,就 想冲破这道方方正正的围 大海,告诉海浪自己的心

静思时,意识到,在这 个世界上真的找不到懂我 的那个人,也找不到可以随 希望弟弟可以长大,懂 时随地畅聊的那个人。价 照顾他们。

值观这个东西真的犹如一 个指引,每个人被指引的方 向均不一样,就好像一个景 区,它就那一个,但是成千 上万的游客都愿意去,而且 他们的观后感和体验没有 一个是重复的。

有的人在追逐名利,有 的人在埋头苦干,有的人在 田间流汗,也有的人坐在那 里独自发呆。如有人问我 很多人会说什么都没有,但 是会不会更多的像我一样, 在回忆过去,给自己各种假 设又或者万种人生结果,最 后感叹一句,并对自己苦 笑:"可是我现在是这样的 人生结果"。

星空不会淡,海浪不会 停,追逐人生道路的脚步也 不会间歇。如有那么一天, 可能我们也早已经入土为 安。这一辈子,我最对不起 的人,可能就是我的家人, 但我会用尽所有去爱他们,



日惹位于爪哇岛的中 部。虽然它是一个城市, 于印尼全国各地的高毕业 日惹的饭菜是比较甜的。 但是它也是一个省份。它 的人口大约有三百六十多

万人。

城市,这是根据1950年第 3 宪法(Undang-UndangNo 3 Malioboro 是一个非常著名 tahun 1950), 它的政体很 特殊(它是有 Pakualaman 街的街名,位于日惹城内 及 Mangkunegaran 两个王国 中心,很多国内外游客去 组成为一个特区)以及其 那里逛逛。除此之外,还 政府领导人(它是由一个 有 Prambanan 印度庙, Pa-苏丹(Sultan)领导的)。

是"学员之城"(Kota Pela- 念碑等等。 jar),因为有非常多来自 生来这里读大学。

的一个旅游城市,因为它城市的一样,有酸的、甜

点。如是 Malioboro 街。 的旅游景区,就是一条大 rangtritis 海 滨, Kaliurang 高 日惹有个别称,那就 原度假区,Yogya Kembali 纪 到日惹去游玩。"学员之

饮食方面,人们以为 实际上并不是这样的,日 日惹也是有一定名气 惹的饭菜也是跟印尼其他 日惹是一个很特殊的 具有好几个有名的旅游景 的、苦的、辣的、咸的都

有。也许是因为日惹典型 Gudeg 是甜甜的,所以人人 的印象中日惹的饭菜总是 很甜的。

日惹的天气不冷也不 热,一般是二十八到三十 二度。与雅加达和泗水相 比的话,日惹的气温较 低。可是我真的不知道为 什么人们一直说日惹是一 个天气很热的城市。

朋友们,有空的话,可 城"欢迎你们!

万隆国际外语学院 2022年级早班学员 **Vincent Kurnia DT** (蔡 威 慎) 2023年9月3日 指导老师:黄景泰

参加课外活动

铁杆粉丝。我现在也经常 听 K-Pop<韩流>,看韩剧, 中探索韩国文化。而为了 进一步对韩国文化的了解 和热爱,我认为学习韩语 就是接触这种文化的最佳 文字。上了几次课以后, 话中有很多发音相似的 方式之一。

原先我从来没有过对 的爱好,我只是随机选 择,因为它们是学校的必 修课。这个学期,学校提 供有新的课外班,其中韩

课外活动中我选择韩语的 的兴趣。当我听到这个 原因。首先,我先简单的 消息时,我很兴奋,但同 介绍一下自己。我是一位 时也感到困惑要选择韩 印尼本土少年。这几年来 语班还是化妆班呢。因 我迷上了 K-pop(韩国流行 为我也对化妆的美容世 结构,课程就变得简单多 乐团)。尤其是一个名叫 界着迷。后来经过很长 了。但就语法而言,它相 NCT 的男团,我是他们的 时间的考虑,我决定选择 韩语课。

在上课之前,我的韩 和看 YouTubers 的视频,从 语水平非常差,因为我唯 一知道的词是我从看韩 剧和综艺节目中学到的 词。我不会读或者写韩 现在在韩语对话中我学 会一些单词,能读写韩文 趣!我相信韩语课对我 课外活动的课程感兴趣,了,但我还是读得很慢。来说是个不错的选择。 因为那些课程都不是我 对很多人来说,韩语是一 虽然韩语不像英语和汉 种相当容易学习的语言; 语那么被广泛使用,但它 但对我而言学习韩语并 不像我想象的那么容

我想解说一下为什么 语课和化妆课引起了我 我可以将几个字符组合 在一起组成一个单词。 它的发音像英语一样,也 有元音和辅音。当我我 掌握了韩文的基本句子 当复杂,因为它的结构与 我的母语印尼文不同。 一般来说,印尼语的语法 规则比较简单明了。而 韩语则有更复杂的语法 规则。然而,令我惊讶的 是,我了解到韩语和普通 词。这让我觉得很有 是我喜欢学习的语言。

> 可惜的是,课程开展 易。韩语有字母表,所以 还未久,同时仍然还在线



上学习,老师和同学之间 没有太多的互动。希望 以后能从这课程中收获 很多成果和回忆,并且能 提高韩语水平!

现代城民望学校 高中部十一年级文科 Sekolah Harapan Bangsa Modernland **Senior High School Grade 11 Social Stream** 希亚

(Jessica Tasya Sinaga) 指导老师:陈秀娇 老师

走出回忆

人人都有过去 偶尔藏在日记

不知自己是否得意 把它忘掉确实不易

就算好想与它远离 久久一次都会想起 那往日的点点滴滴

今世有着难题 务必鼓起勇气 你我继续努力

脚踏实地 活出自己 走出回忆

2023年7月23日 写于马来西亚雪兰莪州加影

炸香蕉



这次的星期天早上, 我比平时起得早,因为 厨房里的噪音把我吵醒 了,揉着眼睛,我带着微 微颤抖的身子走进了厨 房,原来只有一个身高 比我矮,黝黑皮肤的中 年妇女在往锅倒油,我 心里想:"她在炸什么 呢?"嗯,闻一闻,我已经 知道妈妈在炸什么了。 她把香蕉切成三段,把 劈开的香蕉放在湿面粉 里,再用筷子把香蕉放 到锅里。

因为迫不及待地想 要吃炸香蕉,我很快去 冲了个澡,洗完澡,两个 熟了的炸香蕉,现在只 剩下碗了,原来是被哥 哥拿走,只好是再等 终于,妈妈从锅中取出 两个炸香蕉,我刚离开 厨房时,就听到了妈妈 一边切香蕉一边骂的声 音:"香蕉刚从锅里拿出 来,就没了。"我和我哥 对视了一眼然后一起忍

住了笑,但我们知道,当 我们吃她做的香蕉时, 她也会很开心,因为她 已经二十多年没炸香蕉 了,她觉得如果想吃,去 买会更快也更容易

我回厨房想帮妈妈 整理炸香蕉,但她不让, 因为她知道自己做的炸 香蕉会慢慢的不见,不 是妈妈不让我吃,而是 她觉得吃了还很烫,油 多的油炸食品,会咳嗽 得快。爸爸拿着一个塑 料袋进了厨房,他刚买 了甜炼乳和番茄酱,我 喜欢吃炸香蕉配番茄 酱,我端着一盘排好的 炸香蕉和一瓶番茄酱来 到了客厅,妈妈也跟着 把两杯咖啡拿到客厅。

现在已经八点多了, 我们四个人在客厅里吃 炸香蕉,爸爸妈妈忙着 聊天,我吃着炸香蕉一 直笑,因为哥哥一直地 说笑话。虽然妈妈很少 做这种食物或着其他零 食,但她每天都会为我 们做美味的菜,她不想 浪费自己的时间和精力 做她能买的食物,因为 还有很多家务要做的。

张晓红 Phiong Jiu Pian 初中一年级下 山口洋南华中小学 华文补习所 **LKP Norma Hidup** Cinta Sejahtera **Singkawang** 指导老师:温燕妮

在普遍认知中,英雄似 乎总是生而不凡,雄才大 略,而我却认为:平凡的 人也了不起,他们也是英

忆往昔峥嵘岁月,英 雄们扶大厦于将倾,挽狂 澜于既倒。

于谦,他本一代书生, 却在也先率兵长驱直入, 大明王朝岌岌可危之际, 上阵指挥,身先士卒,三 十万精兵都挡不住的也 先,却败在他率领的十几 万老弱病残及预备军之 下,强行续命大明朝百 年;毛泽东,他亦是名学 生,却在中国革命陷入黑 暗之际,沉着冷静地率领 中国革命党人,奋战数 年,夺取了新民主主义革 茂;他们勇不可当,不惧 黑暗,当论英雄之辈。

看今朝繁华盛业,英 雄们艰苦创业,放眼全球 格局。在现今温室效应 逐年加强,荒漠化程度不 断加深的时代,人们该做 什么? 石光银无疑用自 己的行动回答了它。在 四十多年的时间里,他带 领乡亲们在毛乌素沙地 艰苦奋斗,筑起百余里的 "绿色长城",成为了人们 口中的治沙英雄。他只 是一名平凡的陕北老汉, 却用自己的艰苦奋斗整

话英雄



治沙害,造福人类。 这般有坚定决心与毅力, 专心做好一事造福后代 者,当属英雄。

在中华民族走向伟大 复兴的路上,英雄们无疑 命胜利,为我等所敬佩不 是灯,是路,是碑,永远刻 已。像这般"书生意气, 在我们共同的民族记忆 挥斥方遒"者更有太多, 中。在奋进途中,有人倒 他们青春激扬,风华正 下,值得缅怀,可复兴之 路不会断绝,复兴的火炬 会由下一代传承,征途, 永不停歇。

> 看明日少年争锋芒, 勇竞英雄,担起民族大

前路未知,但英雄传 人不会退缩。我们将紧 随英雄步伐,迈向新时 代,于变局中开新局,在 危机中育光机,不负时代 韶华,书写英雄华章,闯 出新天地。

> 慈济中学十年级爱班 陈可莹(Ke Ying Chen) 辅导老师:周丹